

春满运河

全市“争先进位”当先锋

特刊

兴业银行济宁分行让软实力变成硬通货

“技术流”助力“智”造企业发展

本报济宁3月20日讯(记者 张夫稳 通讯员 卢川) 依托创新推出的“技术流”专属评价体系,通过对科创企业科技创新能力进行精准画像,帮助科创企业将技术“软实力”转换为融资“硬通货”。今年以来,作为全国首批“技术流”专属评价体系应用主要二级分行之一,兴业银行济宁分行积极服务“智”造企业发展,支持高新技术企业和专精特新企业成长壮大。

位于梁山的山东某设备制造有限公司正是“技术流”专属评价体系的受益者之一。该公司主要从事高端挂车设备制造,是

国家级高新技术企业、专精特新企业、隐形冠军企业。企业先后开发出18个系列60余种专用设备,拥有129项自主知识产权,其中发明专利34项,实用新型57项,软件著作权38项。

企业随着快速发展,急需大量资金用于设备研发生产。兴业银行济宁分行了解情况后,主动对接,基于企业“技术流”评分排名,从知识产权、研发投入、研发团队实力、产学研情况等多个维度定量评价企业的科技创新能力,同时结合公司实际情况,最终给予企业1000万元授信支持,较上轮授信新增了700万元,有

效满足了企业技术研发、扩大生产的资金需求。

新科技、新经济、新金融正加速融合并形成强大的加速效应,在大数据等创新技术的驱动下,社会运行机制、经济发展动能、金融服务模式都在发生深刻变革。今年初,兴业银行专门创新推出针对企业科技创新能力的“技术流”评价体系,通过对企业产学研、获得奖补、科技资质等维度指标的客观综合评价,形成符合企业实际情况的评分,以此构建差异化审批模型,更好助力科创企业融资。

当前,济宁市正在大力推进实施“制造强市”战略和“干部帮助企攀登”工程,富有创新力、竞争力的企业是高质量发展的微观基础,兴业银行济宁分行作为一家与地方党委政府战略同频共振的金融机构在高质量服务科创企业方面责无旁贷。该行与时俱进,依托“技术流”信贷专属评价体系,以知识产权、科技资质、研发团队、社会和政府认可情况等维度定量评价企业的科技创新能力,助力“有技术、有订单”的科创企业破解“融资难、条件高”难题。截至2022年2月末,兴业银行济

宁分行已运用“技术流”评价体系审批企业2户,授信金额2000万元,上报企业21户,上报授信金额42500万元,有效解决了科创企业资金难题。

今后,兴业银行济宁分行将持续推进“技术流”评价体系的深化应用,将“技术流”评价作为“资金流”评价的补充,更全面地评价科创企业综合实力,更精准地匹配和提供各类金融服务,切实打造“科创金融”名牌,助力支持更多高新技术企业和专精特新企业成长壮大,全力服务济宁制造强市建设和经济社会高质量发展。

集金融科普、钱币文化、人民币反假等于一体 济宁首个金融知识主题公园兖州开园



本报济宁3月20日讯(通讯员 刘海东) 3月14日,由中国人民银行兖州支行推动筹建的济宁首个金融知识主题公园开园。

主题公园位于兖州区酒仙桥南路与东环城路交汇处,是济宁市首家集金融科普、钱币文化、人民币反假等于一体的系统性金融知识宣传基地。主题公园以“普惠金融 端信兖州”为主题,总规划为一轴

六区,一轴是时间脉络轴,六区包括钱币文化区、人民币反假宣传区、金融知识宣传区、金融消费权益保护区和金融机构区。

主题公园从选址、规划、创意设计到实地布局,历时5个多月,精心选取人民币、征信、支付结算、反电诈、金融风险防范等与群众生活息息相关的内

容。在借鉴吸收兖州区金融生态文化的基础上,主题公园以文化宣传牌为载体,通过图文形式直观形象地展现各类金融知识,让人民群众在游览时潜移默化地接受金融熏陶,满足学习掌握金融知识的现实需求。

下一步,人民银行兖州支行将发挥好主题公园金融知识宣传教育“主阵地”作用,办好系列主题宣传活动,促进全社会形成学习金融知识、防范金融风险的良好氛围。

中国银行济宁分行

助力实体经济 深耕跨境金融

本报济宁3月20日讯(通讯员 岳峻峰) 中国银行济宁分行作为中管企业的分支机构,秉承国有大行使命担当,始终以助力实体经济、深耕跨境金融为己任,自觉融入到济宁经济社会发展格局,助推经济高质量发展。

2021年以来,该行紧紧围绕济宁市委市政府战略部署,以金融服务助力地方实体经济发展,深化业务模式创新,利用贸易融资、投行发债等专业优势,多渠道联动,创新支持企业破解融资难题。聚焦地区发展,多级联动沟通授信政策,着眼于济宁市制造强市、现代港航物流、济宁都市区“三大突破战略”,紧跟市委市政府决策部署,为重点项

目、重点客户制定“一揽子”计划,为保障授信及时、有效、充分投放做足储备。深入企业一线宣导惠企政策,坚持“一户一策”配置包括融资、结算、理财的全方位金融服务方案,创新金融服务,着力解决企业融资难的问题。建立会商预审机制,开通绿色通道,促使审批流程前置,拓宽企业融资渠道,通过银税贷、人才贷、中银企E贷等产品向企

业加大信贷投放力度。截至今年2月末,该行已累计向27家小微攀登企业发放贷款1.17亿元。2021年全年累计投放各类贷款171.91亿元,其中投放公司贷款129.5亿元,发放个人贷款42.41亿元。

为给外贸企业营造专业高效

的结算环境,中国银行济宁银行着力打造了一支专业、敬业、担当的外汇业务专家队伍,持续提升外贸结算效率,该行也被评为“对公外汇管理工作先进分行”,连续11年荣获跨境人民币业务“A”级评价。2021年累计完成国际结算业务量25.47亿美元,完成跨境人民币结算量44亿元,完成结售汇交易量17.46亿美元,不断擦亮跨境结算首选品牌。

中国银行济宁分行将始终坚持助力实体经济发展,以“融通世界、造福社会”为使命,主动融入济宁经济发展新格局,服务经济发展新需求,立足源头向重点领域、重大项目、重点产业注入金融活水,持续助力济宁经济高质量发展。

供应链金融赋能“绿色”能源

梁山农商行3000万授信支持生物质发电

本报济宁3月20日讯(通讯员 李尚宾 王金) 梁山农商银行牢固树立“绿色信贷”理念,积极调整信贷投向,优先支持绿色环保项目和企业节能改造,在绿色金融浪潮中积极作为。

梁山前能生物电力有限公司是梁山县重点招商引资的生物质热电联产企业,企业主要利用生物质剩余物作为燃料,通过汽轮发电机组发电供热,绿色电力直接上网,蒸汽除自用外,用于满足当地工商企业以及居民的用热需求。

随着企业不断壮大,运转资金成为制约发展的瓶颈。企业每年生物质收购量达38万吨,预计投入资金1.1亿元,最大开销是采购秸秆、木屑等原材料,但发电、供暖、供汽的应

收账款有一定账期,每个月的资金缺口达到600万元。

虽然流动资金缺乏,但公司在省社联供应链金融核心企业白名单上,有稳定的还款来源,而且公司上下游客户大都是小微企业,均有融资需求。梁山农商银行主动对接企业,采用应收账款质押方式开展供应链金融业务,为公司授信1000万元,并为其上下游7家企业合计授信2000万元,盘活了整个供应链。

梁山农商银行不断创新信贷产品,持续优化信贷结构,以绿色信贷的金融“活水”浇灌本地生态发展的“金山银山”,助推金融资源向绿色企业领域精准滴灌。下步,该行将深入探索更多的绿色金融服务路径,助力辖区绿色经济和循环经济等生态企业发展。

曲阜农商行45万金融“活水”

助养殖户锦鲤跃龙门

本报济宁3月20日讯(通讯员 孟耀 孟令川) 目前,在曲阜市吴村镇龙尾庄锦鲤养殖基地,又一批锦鲤鱼苗投放到波光粼粼地鱼塘中。对养殖户徐文政来说,有了曲阜农商行创业担保贷这池金融“活水”,他的锦鲤终于跃了龙门。

徐文政,吴村镇龙尾庄村人,从事观赏鱼养殖销售已近10年,现经营一家锦鲤养殖有限公司。10年前,互联网上锦鲤文化刚兴起,本身对养鱼感兴趣的他敏锐感觉到养殖锦鲤的市场商机,23岁时毅然辞去稳定的工作,回到家乡筹建养殖基地。

他从十几亩的传统鱼池开始摸索,靠着自己的精心钻研和不服输的精神,锦鲤养殖基地慢慢步入正轨。

随着互联网销售平台的火爆,徐文政计划筹资扩建养殖基地。原本自给自足发展的他搭上农商银行金融助力乡村振兴的顺风车,从最开始的15万元到如今的45万元,曲阜农商银行吴村支行一次又一

次把信贷服务送到他手中,充足的资金支持保证了养殖基地的长远发展,将锦鲤养殖基地推上发展快车道。

目前,他经营的锦鲤养殖有限公司已拥有养殖基地100余亩,年投放鱼苗500万尾,年销售额达300万元,养殖锦鲤红白、大正等多个名优品种,在全国各项锦鲤大赛中获50余次。

曲阜农商行不断强化对“三农”、个体工商户、小微企业和城镇居民信贷支持,持续加大创业贷款投放力度,通过财政贴息降低贷款融资成本,为辖内个体工商户、小微企业创新发展插上腾飞翅膀。目前,该行创业担保贷款余额达4.8亿元,累计支持创业人员2500余户。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:张夫稳 组版:曾彦红 校对:褚思雨